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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de 2018, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 39ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, 

Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, 

Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de 

Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Vanessa Valerio de Almeida Silva, 

Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Laercio 

Lopes e Sidnei Lara da Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Discussão e votação da Ata da 38ª Sessão Ordinária realizada em 25 de junho. Foi 

aprovada.  Discussão e votação da Ata da 15ª Sessão Extraordinária realizada em 

25 de junho. Foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 294/2018 - Wiliana Souza 

- Requer ao Sr. Prefeito que envie cópia de todos documentos nos serviços prestados 

para prefeitura (contando notas de empenho, serviços terceirizados e demais 

documentos pertinentes) no período de maio de 2018. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Indicação 358/2018 - Rodrigo Tassinari - Indica que notifique o 

proprietário do terreno localizado na Rua José Pedro de Oliveira Campos, para que seja 

feita a limpeza. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 90/2018 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Dispõe sobre o repasse de 10% (dez por cento) da receita municipal 

com multas de trânsito à Guarda Civil Municipal de Itapeva. 91/2018 - Vereador Dr. 

Pedro Correa - Institui o mês “Junho Vermelho’’ no calendário Oficial do  Município de 

Itapeva/ SP e dá outras providências. 92/2018 - Vereador Gabriel Souza - Dispõe sobre 

denominação da via pública Eriberto Veiga Leal. Requerimento: 333/2018 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal junto ao setor competente 

solicitando o tombamento ao instituto do patrimônio histórico e cultural de Itapeva, o 

estádio dos eucaliptos do Itapeva Club situado na Rua Cel. Queiroz e José Pinheiro de 

Carvalho, centro de Itapeva. 346/2018 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. 

Prefeito para que informe a possibilidade de diminuição na jornada de horário de 

trabalho de estagiários contratados pela prefeitura, para haver a possibilidade de 

aumento nas contrações dos mesmos. 347/2018 - Vereador Edivaldo Negão - Requer 

ao DEMUTRAN para que refaça a pintura de solo/faixa de pedestres em toda a extensão 

da Rua Brasília – Vila Aparecida. 348/2018 - Vereador Toni do Cofesa - Requer ao 

Prefeito Municipal informações sobre o valor do cartão alimentação e da cesta básica 

dos funcionários públicos municipais e sobre a possibilidade de igualar ambos. 349/2018 

- Vereador Toni do Cofesa - Requer à SABESP que seja efetuada a manutenção e 

limpeza do reservatório de água do Bairro das Pedras. 350/2018 - Vereador Dr. Pedro 
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Correa - Requer ao DER- Departamento de Estradas de Rodagem, no sentido de efetuar 

a limpeza e reparos nos acostamentos localizados na Rodovia Luiz Jośe Sguário, a 

partir da entrada da Sanbra Sentido Nova Campina, com fotos anexas. 351/2018 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito que informe as medidas que estão 

sendo adotadas para colocar em pratica a Lei Municipal nº 3995/2017 que dispõe sobre 

a obrigatoriedade de supermercados e estabelecimentos comerciais similares, no 

município de Itapeva, de disponibilizar carrinhos de compras adaptados às pessoas com 

deficiência e/ou mobilidade reduzida. 352/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer 

ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente encaminhe a esta Casa Projeto de 

Lei que dispõe sobre Politica Municipal de Educação ambiental de Itapeva 

implementando as disposições previstas no plano Municipal de educação’’. 353/2018 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito para que junto a Guarda Civil 

Municipal informe a possibilidade de promover a ronda escolar nos horários de entrada 

e saída dos alunos da EMEI Professora Flávia Elsie Ferrari Lima, situada à Rua Teófilo 

David Müzel, ao lado do INSS. 354/2018 - Vereadora Débora Marcondes - Requer à 

Empresa Rumo Logística para que sejam tomadas providências com relação aos 

vagões abandonados na Estrada Vicinal Luiz José Sguario, que liga Itapeva e Nova 

Campina. 355/2018 - Vereador Gabriel Souza - Requer à Companhia de 

Desenvolvimento Habitacional e Urbano do Estado de São Paulo - CDHU informações 

sobre os imóveis do Conjunto Habitacional Tancredo Neves e os Apartamentos do 

Jardim Nova Itapeva que estejam em processo de reintegração de posse ou em atraso 

das parcelas a mais de 12 meses. Indicação: 426/2018 - Vereador Wilson Roberto 

Margarido - Indica efetuar a operação tapa buracos na rua: São Benedito, localizada na 

Vila Ribas. 434/2018 - Vereador Sidnei Lara - Indica operação tapa buracos em toda a 

extensão da Avenida Gastão de Mesquita Filho. 435/2018 - Vereador Sidnei Lara - 

Indica limpeza, manutenção, reparos e troca da tampa da “Boca de Lobo”, localizada na 

Avenida Higino Marques, na altura do número 1.956 – Jardim Maringá. 436/2018 - 

Vereadora Wiliana Souza - Indica que providencie a instalação de iluminação pública 

nas ruas do Bairro Jaó. 437/2018 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a possibilidade de 

parceria da Prefeitura junto ao Senac SP para trazer para o município a unidade móvel 

do Senac. 438/2018 - Vereador Marcio Supervisor - Indica a restauração da calçada na 

Av. José Ermírio de Moraes, trecho entre a Bica D’água e a Rua 13 de Maio. 439/2018 

- Vereador Edivaldo Negão - Indica a limpeza e a manutenção das guias e calçadas a 

partir do numeral 046 ao final da Rua Grygorijus Bycovas - Horto do Ipê, margeando o 

Parque Linear Mário Covas.  A Presidência encaminha os Projeto de Lei 90/2018 às 

Comissões de Legislação e Economia e 91 e 92/2018 à Comissão de Legislação para exarar 

seus pareceres, e Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providencias de costume. Proposição De Honraria: Título de cidadania itapevense. 

Vereador Edivaldo Negão. Designo os vereadores Toni do Cofesa, Vanessa Guari e Marcio 
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Supervisor para compor a Comissão de Honraria. TEMA LIVRE: Com a palavra o 

vereador Margarido cumprimenta todos. Comenta sobre o caso de corrupção que está 

ocorrendo na cidade. Diz que já denuncio várias irregularidades. Comenta sobre as 

notas apresentadas, que não estão acompanhando a determinação do Tribunal de 

Contas. Diz que vários comerciantes denunciaram a existência de notas fraudulentas. 

Diz que Secretário Municipal fazia acompanhamento do sistema de informática e emitia 

notas eletrônicas para cobrir empenhos dos gabinetes e secretarias. Diz que eram notas 

falsas usadas para cobrir empenhos fraudulentos. Comenta que o cidadão esteve na 

Câmara delatando os outros secretários que estavam usufruindo dessas notas para 

levar vantagens. Diz que esse é o maior sistema de corrupção que já existiu em toda a 

história de Itapeva. Diz que, se o Prefeito tiver a hombridade, vai exonerar esses 

funcionários e também pedir sua renúncia. Agradece ao vereador Rodrigo Tassinari pelo 

apoio. Agradece também os vereadores Alexsander, Jeferson e Pedro Correa. 

Parabeniza toda a Câmara. Diz que essas são denúncias graves, e que os responsáveis 

vão ter que responder pelo crime cometido. Pede para que seja realizada uma Comissão 

Especial de Inquérito - CEI sem resistência. Comenta que do início de 2018 até o mês 

de maio existem 98 mil notas de prestação de contas. Diz que esta é uma quantidade 

enorme com valores enormes. Agradece todos os vereadores pelo apoio. A Presidência 

diz que o caso deve ser apurado e que o Prefeito não está na cidade, mas que tomará 

as dividas providencias. Com a palavra o vereador Alexsander Franson cumprimenta 

todos. Diz que não gostaria de estar nessa situação de assinar uma CEI mas, como é 

dever e obrigação, está cumprindo seu papel de fiscalizador. Comenta que recebeu 

ligação de vereadores passando informações do ocorrido e prontamente assinou a CEI. 

Diz que é necessário abrir uma CEI para investigar e ouvir todas as partes e identificar 

os verdadeiros responsáveis. Diz que não se pode abrir CEI apenas por rixas políticas, 

e que são necessários fatos determinantes. Diz que nesse caso existem vários fatos. 

Pede responsabilidade, seriedade e compromisso com o povo da cidade. Diz que não 

quer ver a cidade do jeito que está atualmente. Agradece vereadores que assinaram o 

pedido de abertura de CEI. Comenta que gostaria de fazer parte da Comissão que será 

formada. Comenta que o Chefe de Gabinete Luã Barbosa foi denunciado por ter 

falsificado diversas notas fiscais. Diz que o chefe dele é o Secretário Rossi, e que os 

dois terão que responder.  Comenta que, em conversa com o Chefe de Gabinete, o 

mesmo pediu para que fosse falado que ele não pegou nenhum dinheiro, mas que sabe 

para onde foi esse dinheiro. Comenta que tem uma gravação sobre o assunto. Diz que 

a CEI será formada para apurar esse fato. Diz que está à disposição para fazer parte da 

Comissão. Diz que Gostaria de estar falando de outros assuntos, mas infelizmente sobe 

à tribuna para falar de abertura de CEI. Parabeniza Margarido e demais vereadores. 

Com a palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Comenta sobre a 

abertura de CEI. Diz que foi procurada e foi passado o que estava ocorrendo e assinou 
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o pedido de abertura de CEI. Diz que oposição e situação se acaba quando se entra na 

Casa, pois primeiramente vem a responsabilidade com as pessoas. Diz que na sessão 

em que o vereador Margarido apresentou as notas, manifestou que essa era uma 

denúncia grave e que deveriam ser tomadas providencias. Acredita que deve ter 

compromisso e competência, e sente desgosto por estar ocorrendo isso em Itapeva. Diz 

que todos os vereadores têm compromisso para com o caso, e que sejam tomadas as 

medidas cabíveis. Comenta que recebeu pessoas no gabinete para tratar sobre a 

Unidade de Saúde do Parque São Jorge. Faz a apresentação de imagens do local. Diz 

que tinha muita gente aguardando atendimento e que às 8 horas da manhã foi informado 

que o médico não iria comparecer. Diz que a situação dos médicos está crítica no 

município. Comenta sobre a Estação Ferroviária. Apresenta fotos do local. Comenta 

sobre os pedidos que fez sobre o assunto e da resposta que recebeu. Diz que 

encaminhou esse processo para a Comissão de Obras para que chamem os 

responsáveis para verificar o que está acontecendo. Diz que encaminhou oficio para a 

Secretaria da Saúde solicitando informações em relação às Emendas para compra de 

veículos. ORDEM DO DIA: Leitura da Emenda 01 ao Projeto de Lei 0051/2018 - 

Comissão de Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária - Dá nova redação ao 

inciso I do art. 9º, e altera redação no caput do artigo 24 suprimindo o parágrafo único. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei 51/2018 - Prefeito Luiz Cavani - Estabelece as diretrizes a serem observadas na 

elaboração da Lei Orçamentária do Município de Itapeva para o exercício de 2019 e dá 

outras providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. 

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões 

Competentes: Em 1ª d/v os Projetos de Lei: 54, 67, 119, 129, 130, 134, 139 e 145/2017 

e 31, 43, 46, 48, 57, 58, 62, 63, 64, 65, 75, 79, 84, 85, 86, 89, 90, 91 e 92/2018. Em d/v 

únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de Lei 67/2017, Emenda 01 ao Projeto de Lei 

54/2017. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o vereador Jeferson Modesto 

cumprimenta todos. Faz uso da Tribuna para esclarecer o motivo de ter assinado o 

pedido de abertura de CEI.  Comenta que já foi presidente de duas CPI’s. Comenta que 

houve várias denúncias ao longo do ano, mas que de fato não se comprovava nada, e 

por isso não assinou.  Comenta sobre caso da nota fiscal da padaria, que no corpo da 

nota constava uma justificativa infundada. Diz que procurou pessoas ligadas a essa 

padaria e perguntou se realmente aquela nota fiscal teria sido tirada pela padaria e se 

tinha prestado serviços para prefeitura, e foi informado que a padaria não estava aberta 

no referido dia e diante desses fatos assinou a abertura de CEI.  Comenta que procurou 

o Secretário Rossi para obter esclarecimentos, e que o mesmo relatou que foi o Chefe 

de Gabinete que teria tirado essa nota. Diz que conversou com o Luã Barbosa, e o 

mesmo disse que de fato tinha acontecido o fato e que iria pagar pelo erro, mas que 

teria recebido ordens do Secretário Rossi. Diz que as provas estão aí, inclusive com 
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áudio de conversas entre as duas pessoas. Diz que é uma sacanagem muito grande 

isso que estão fazendo com o dinheiro da população e que amanhã estará levando o 

caso ao Ministério Público. Diz que a CEI vai fazer o trabalho dela, mas que isso é caso 

policial e passou dos limites. Com a palavra o vereador Alexsander Franson diz que 

comprova tudo que o vereador Jeferson relatou. Comenta sobre Jose Dirceu, Gleisi 

hoffmann, João Cláudio e o reajuste no plano de saúde. Diz que é uma vergonha o que 

os ministros estão fazendo. Diz que podem contar com ele para ir levar o caso ao 

Ministério Público e que não vai descansar enquanto a CEI não der um relatório final 

para o caso. Com a palavra o vereador Margarido diz que é necessário falar o nome 

daqueles que assinaram o pedido de abertura de CEI, pois sabe que todos receberam 

ligações do executivo pedindo para não assinar. Aparte o vereador Alexsander Franson 

diz que o vereador Laércio Lopes está viajando, mas que também se propôs a assinar 

de imediato. A Presidência diz que não recebeu nenhuma ligação pedindo para não 

assinar. Aparte o vereador Marcio Supervisor diz que também não recebeu nenhuma 

ligação, nem para assinar, nem para não assinar. Aparte a vereadora Débora 

Marcondes diz que também não recebeu nenhuma ligação. Continua o vereador 

Margarido dizendo que retira o que falou em relação a ligações.  Diz que foram 

cometidos vários crimes nesse caso. Diz que vão levar o caso ao Ministério Público.  

Com a palavra o vereador Gabriel Souza cumprimenta todos. Diz que não recebeu 

ligação do Executivo. Comenta que conversou com os envolvidos também. Diz que os 

vereadores estão cumprindo seu papel de fiscalizar, e que agora têm a obrigação de 

dar uma resposta à população. Acredita que Prefeito não vai fechar olhos para o caso. 

Diz que é importante mudar esse sistema que favorece a corrupção. Diz que todos os 

envolvidos têm que pagar pelo erro cometido. Diz que também gostaria de participar da 

Comissão. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 40ª 

Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 2 de julho, no horário regimental e, 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 28 de junho de 2018. 
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